Mathématique FBC Révision des préalables au cours MAT-2102-3

Révislon des préalables
MAT 2102-3

Représentations et transformations
A éomeétriques
en Mathemathue € q

e Ce document vous permettra de réviser
certaines notions mathématiques préalables
au cours MAT-2102-3

e Il comprend plusieurs sections; suite a
I'analyse du test diagnostique, une ou
plusieurs sections seront a faire avant de
commencer le cours
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Section 2 : Le systéme métrique

La conversion de mesures|

Il n’est pas toujours facile de convertir des mesures dans la systéme
métrique

Voici donc une méthode qui utilise un tableau de conversion.
Exemple 1: placer le nombre 954 cm dans le tableau de conversion.

*x  Simon nombre est entier

kilométre | hectométre | décamétre | métre | décimetre | centiméetre | millimétre
km hm dam m dm cm mm
9 5 4
9, 5

Je dois convertir954 cm =? m

1) Je prends les unités du nombre (4) et je les place dans la mesure
donnée (cm).

2) Ensuite, je place les autres chiffres du nombre en suivant I'ordre (de
droite a gauche).

3) Une fois les chiffres placés, je positionne la virgule dans la colonne
de la mesure demandée (m) a la droite du chiffre.

4) La réponse est: 954 cm = 9,54 m
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Exemple 2: placer le nombre 372,4 dm dans le tableau de conversion.

*x  Simon nombre est décimal

kilométre | hectometre | décametre | métre | décimétre | centimétre | millimétre
km hm dam m dm cm mm
3 7 2
3 7 2 0,

Je dois convertir : 372,4 dm = ? mm

1) Je prends les unités du nombre (2) et je les place dans la mesure
donnée (dm).

2) Ensuite, je place les autres chiffres du nombre a gauche et a droite
des unités sans mettre de virgule.

3) Une fois les chiffres placés, je positionne la virgule dans la colonne
de la mesure demandée (mm) a la droite du chiffre.

4) Si une case est vide, j'ajoute un zéro.

5) La réponse est : 372,4 dm = 37 240 mm
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1) Utilise le tableau suivant pour convertir les mesures en métres :
8dam-4hm-7dm -8cm-9mm-21dam-7,5hm -39dm -45 cm
-9 mMm-7dam-9hm-12hm -19 hm -57cm -0,9dam -5 km -
3,8 dm - 0,048 hm — 7,05 km — 7 mm.

Attention : 1 seul chiffre par colonne !

‘km hm dam ’ m dm cm mm Réponse
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2) Résous les additions ci-dessous. Attention tu ne peux additionner que les

éléments ayant la méme unité !

a. 4dam+7m+2dm=......... dm g6mm+3cm+3m=......... mm
b.53cm+20mm=............... dm h.83hm+2dam+27 m=......... km
c.1Tkm+ 1500 m+50hm=...... km i.32cm+5dm+3dam=............ m
d.4dam+37dm+ 243 hm=...... m jp4dam+ 384 m+420dm=...... hm
e.7m+93dam+48hm=......... km K.37cm+ 350 mm+1m=......... dm
f.38dm+72m+79dam-=......... cm .40m+432cm +842dm=...... km

3) Résous les problémes suivants :

a. Un menuisier a réalisé I'encadrement d’une fenétre de forme rectangulaire de

1,25 m de hauteur et de 81 cm de largeur.

Calcule la longueur de baguette nécessaire. Exprime la mesure en m et cm.
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b. Voici les longueurs des 5 cdtés d’'un champ : 580 m, 125 m, 545 m, 100 m et

30 m. Calcule la longueur de clbture a poser.

Exprime cette longueur en dam et en hm.

1. Produis un tableau de conversion
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2. Convertis ces valeurs

4 dm ‘_
0,3dm ‘_
25 dam ‘_

12,5 mm ‘_

125 dm
34 dm
47m
4,39 m

0,05 m

centimétres

meétres

meétres

décimétres

kilomeétres

millimétres

décimeétres

millimétres

décimeétres

2,3dm

72,4 m

2,5 km

13,5 mm

12 dm

5m

centimétres

décameétres

kilométres

meétres

centimétres

meétres

centimétres

metres

centimétres

Deux voisins, Jacques et Ginette, discutent de construction par un bel aprés-midi

ensoleillé. Ginette dit a Jacques : « Je viens de construire un patio a ma
résidence d’'été. Les dimensions sont de 15 dm par 20 dm ». Jacques se

demande si c’est un grand ou un petit patio. Il n’a aucune idée de la grandeur du

patio.

Ta tache : détermine et justifie si selon toi, il s’agit d’'un petit ou d’un grand patio?
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